

# Repný deň 2015 Považského cukru, a. s., v pestovateľskom rajóne PD Devio Nové sady

„Pestovanie cukrovej repy a cukrovarníctvo na Slovensku bolo, je a veríme že aj bude!“ To je odkaz všetkých rečníkov 15. ročníka Repného dňa 2015, ktorý sa uskutočnil 21. 5. a ktorý tradične otvoril Igor Jakubička, predseda PD Devio Nové Sady.

Ďalej prevzal slovo dr. Gerd Jung, Head of Growers Relation & Agri Consulting, ktorý vyzdvihol úspešné pestovanie cukrovej repy aj v časoch krízy cukrovarníckeho priemyslu. Za posledných 15 rokov dokázali pestovatelia v spolupráci s agroslužbou Považského cukru, a. s., zdvojnásobiť úrody polarizačného cukru z 6 t.ha<sup>-1</sup> na 12 t.ha<sup>-1</sup>.



„Prikrývanie cukrovej repy a skladovanie cukrovej repy na spevnených plochách je nesmierne dôležité“ zdôraznil pán Norbert Figmik v svojom príspevku pri zhodnotení cukrovarníckej kampane 2014/2015. Cukrová repa sa tak dostáva na spracovanie nepoškodená a nespôsobuje problémy vo výrobnom procese. Uviedol, že 88 % porastov je z pohľadu agronomickej služby Považského cukru, a. s., v dobrej a veľmi dobrej kondícii.

Pán Michal Abelovič, predseda predstavenstva Považského cukru, a. s., spomenul a zároveň priblížil momentálnu celosvetovú cukrovarnícku krízu, kde za posledných 15 rokov cena cukru spadla na historické minimum. Potešením však je, že pri celkovom medziročnom znížení pestovateľskej plochy v Európe priemerne o 12 % sa na Slovensku osevná plocha znížila len o 4 %.

Ako posledný sa ujal slova pán Róbert Kovács, predseda Zväzu pestovania cukrovej repy na Slovensku s príspevkom, v ktorom vyjadril svoje presvedčenie o zmysle pestovania cukrovej repy ako jednej z perfektných a atraktívnych plodín pre pestovateľov. Ďalej predstavil štruktúru platby za cukrovú repu, ktoré dostávajú pestovatelia ako od podnikov, tak aj z 1. piliera viazanej platby, a ďalej z projektu rozvoja rastlinnej a živočíšnej výroby.

Druhá časť programu bola venovaná praktickým ukážkam herbicídnych a odrodových pokusov, pokusov s moridkami, pokusom rôznych termínov sejby ako aj pokusom s clearfield repkou v cukrovej repe.

*Jarmila Tarožíková*